

# 回家过年的你，这份出行提示请收好

□本报记者陈静 通讯员聂梦娴

春节假期来临。市交警部门预计，2月8日前后道路交通将迎来车流高峰，随后车流量将逐步下降；2月12日（正月初三）开始，全市公路车流又将逐步增大，2月16、17日（正月初七、初八）和2月25日（正月十六）为返程的两个车流高峰，建议广大驾乘人员合理规划行程，错峰出行。

**这些占道施工路段注意慢行避让或绕行**

象山区：通泉巷实施雨水管道施工，占一股

车道；八中路口立交桥建设施工，由南往北车道接近路口时变窄；净瓶山桥封闭施工。

临桂区：西城大道路口进城方向部分非机动车道半封闭施工；机场高速山水收费站至回龙桥路段进、出城方向车道半封闭施工；秧塘工业园福寿路占用半幅路面施工；临政路与人民路交叉路口占用部分路面施工。

阳朔县：阳朔（福利）至平乐公路工程（阳朔段）（即阳普公路）路线起点位于矮山灯笼山，途经双桂、勇村、高朗、墙角洞、龙角洞、道其龙、普益乡，终点顺接普益大桥，路线全长11.234公里，目前正在施工。

兴安县：斧子口路段已封闭，过往车辆请从严关清水新省道绕行；猫儿山收费站往资源方向匝道因塌方无法通行。

永福县：G357线1412公里至1419公里（牛河至百寿路段）、S302线广福至三皇路段、G322线永福至苏桥路段、塘堡路段均因道路施工，通行缓慢。

灌阳县：县道X142线（6公里+740米至6公里+840米）水车镇下赤岩村路段占道施工未完成，车辆只能半幅通行。

## 这些出行提示请注意

记者从相关部门了解到，预计今年春运期间群众出行需求将充分释放，务工流、探亲流、货运流、旅游流以及返校流交织叠加，势必出现多波次交通流量高峰。交警提示：自驾车辆出行，应提前了解有关部门发布的交通路况信息和交通

安全提示，合理安排出行时间和路线；实习期驾驶人要谨慎选择长途自驾出行；假期聚餐聚会多，切莫酒驾醉驾。

高速公路行车，要保持安全车距，行经拥堵、缓行路段，不要随意穿插，切勿占用应急车道。注意提前观察高速出口标志标牌有序驶出，一旦错过出口，要从前方出口驶出，切勿在出口处急变道、急刹车或停车倒车。如果发生交通事故或车辆故障，牢记“车靠边、人撤离、即报警”，避免发生二次事故。

农村道路行车，遇急弯陡坡、长下坡、临水临崖道路，要减速慢行。途经穿村过镇路段，要注意观察道路两侧车辆和行人，按规定让行。

遇低温雨雪冰冻天气，尽可能减少自驾出行，确需驾车出行的，要避开管制时段、路段，

避免中途长时间滞留，冰雪湿滑路面要降低车速、保持车距、谨慎驾驶，防止车辆失控侧滑翻或追尾。

乘坐客车出行，要选择正规营运客车，乘车时务必全程系好安全带，不要乘坐站外揽客拼团“黑车”、超员客车及非载客车辆，发现违法行为主动举报。

特别强调的是，从2023年9月15日起，桂林市区已正式推行轻微交通事故线上视频快处工作。当当事人在桂林市区发生轻微交通事故后，可以通过“交管12123”APP中的“事故视频快处”模块报警，通过线上操作，实现轻微交通事故快速撤离、快速认定。

## 新春走基层 迎新春游园会 消防队员乐翻天

□本报记者陈静 文/摄

春节作为中华民族的传统佳节，是家人团聚、促膝言欢的美好时刻，对于广大消防员来说，虽然不能回家和家人们团圆，但在营区里和家属、队友们一起游园做游戏，也别有一番热闹和趣味。2月4日下午，一场热闹、欢乐、好玩的迎新春游园会在市消防救援支队拉开帷幕。

“爸爸是灭火的英雄，我想来看看爸爸

游园活动为大家精心准备了瞎子敲锣、套圈、猜谜，拔河等多个项目，现场不时传出欢快的笑声和响亮的鼓掌声。

“往左走一点，对对对，敲下去。”瞎子敲锣游戏中，参与者晕头转向、颤颤巍巍的样子让人忍俊不禁。而套圈圈活动点前早就排起了长队。“爸爸，你看我套中了三个！”指战员们的家属也到现场一起感受节日的欢乐。

工作的地方。”刚刚8岁的小朋友萱萱一大早就跟妈妈、弟弟一起来到了队里，和平时忙工作几乎没时间陪他们的爸爸一起参加了许多游戏，她感到特别开心。当记者问小朋友有什么新年愿望时，“希望爸爸和叔叔们一定要平安归来。”萱萱认真地说。

随后，《威风锣鼓》拉开了迎新春联欢晚会的序幕，舞蹈《水梦谣》、相声《相亲》、武术表演《好男儿当自强》等精彩的节目接连登场。除了精彩的演出，联欢晚会还设置了各种有趣的互动游戏、抽奖环节。

市消防救援支队相关负责人表示，在春节到来之际，通过组织开展丰富多彩的文体活动，使消防救援队员们切实感受到大家庭的温暖，缓解他们的思乡之情和执勤战备压力，增强队伍团结力、凝聚力和协同作战能力，为今后圆满完成各项工作任务奠定坚实的基础。



▲热火朝天的拔河场面。

▶当天晚上，消防员们表演的威风锣鼓。



▲小分队队员为瑶族群众贴对联。

## 春节前 瑶寨里的最暖“警”色

□本报记者陈静

通讯员吴倩茜 陈震宇 文/摄

今年春节前，低温寒潮一波接着一波。地处高寒山区的龙胜各族自治县泗水乡潘内村更是冰冻霜降，寒风刺骨。天气虽冷，却有这样一群人在严寒中奔波忙碌，守护平安，传递温暖，他们是龙胜公安的节前安全小分队。春节前夕，由泗水派出所牵头，治安、刑侦、交警大队的民辅警一道开展入户宣传，为瑶寨群众送去安全提示和新春祝福。

“阿叔，你家的电气旧线新接私拉乱接，还使用‘三无’电插座产品，很容易引发火灾。”……连日来，节前安

全小分队开展“敲门入户”宣传活动，队员们随身携带宣传单、为民联系卡，还有对联和“福”字等，通过“检查+宣传”的方式，将安全知识和新春祝福送进千家万户。

在瑶族同胞粟培松家中，做完宣传的小分队被热情地留下喝油茶。大家一起贴对联，喝油茶，交警还为粟培松解答了一些送考下乡的问题。

据了解，潘内村95%以上群众为瑶族，基本居住在海拔500—1000米的崇山峻岭之间，普通设点的宣传难以抵达大山深处，此次节前安全小分队重点关注村里的鳏寡孤独、老弱病残等群体，筑牢春节乡村安全防线。

## 城中村里年糕飘香

□本报记者周文琼 文/摄

走进莲花塘村没几步，笑声和混着柴火味的年糕香甜气味一起飘来……农历二十五、二十六，在秀峰区莲花塘村，街坊们家家户户都忙着蒸年糕迎新春。

莲花塘村是秀峰区的城中村。每到过年时，街坊们都聚在一起热热闹闹、喜气洋洋做年糕。年糕有甜口有咸口，还有咸甜混合口味的。一早，街坊们就聚集在一起，分工协作，将头一天泡好的米打成粉，把猪肉、芋头、葱花洗净切好，再糅进粉里……“一条街上最巧的手媳妇都在这了！”村民唐先生笑着说。

年糕做好后放进屉子里开始蒸。几位大叔

守在锅头前负责烧火，一边说笑着一边不时添柴，确保火势保持旺盛，这样蒸出来的年糕才好吃。“出炉了！”随着村民雷阿姨一声吆喝揭开锅盖，大家把热气腾腾的年糕端出来，一边喊着“好烫好烫”，一边笑得合不拢嘴。雷阿姨告诉记者，一个年糕3斤重，一天要做260个年糕，基本上一户人家要做40个年糕。

“过年了，给外出打工回来的年轻人和出嫁的姑娘们回家时吃，还要送亲朋好友……”街坊们说，希望新的一年生活像这年糕一样，甜甜蜜蜜、幸福美满。

▶热腾腾的年糕出锅了，大家笑得合不拢嘴。



## 桂林机场启用 民航电子临时乘机证明 支付宝小程序

本报讯（通讯员刘晓婧 记者苏展）“你好，我忘记带身份证了，怎么上飞机啊？”近日，旅客张先生匆忙找到桂林机场值机区域导乘员。了解情况后，导乘员立即帮助张先生使用支付宝小程序办理了民航电子临时乘机证明，最终张先生顺利登机。

据了解，春运以来，不少旅客已经踏上了归家的旅途。人们在出行时，时常会发生身份证遗失、过期或忘记携带等各类突发状况。为进一步践行以人民为中心的发展理念，提升旅客便捷乘机体验，按照民航局有关要求，桂林机场已于2月1日启用民航电子临时乘机证明支付宝小程序。

启用民航电子临时乘机证明支付宝小程序后，旅客只需在支付宝小程序中搜索并打开“民航临时乘机证明”，按照页面提示进行身份验证，即可快速办理。为方便旅客使用，桂林机场一方面调整完善相应工作流程，组织相关工作人员开展业务学习，另一方面，在航站楼内张贴二维码海报，并视情况安排工作人员现场为旅客提供指导和帮助。

## 解东社区：

### 关爱老人 送福到家

本报讯（记者蒋璇 通讯员车志龙）近日，秀峰街道东社区联合桂林银行王府花园社区支行的志愿者，一起开展了“送福到家”新时代文明实践活动，为社区的独居老人和老党员提供义务打扫卫生和上门慰问等服务。

“梁叔叔，我们来看您啦，帮您搞年前大扫除！”“噢，太好了，太好了！”当天上午10时，志愿者们来到福堂巷84岁老党员梁运明老人的家中，一番嘘寒问暖后，便开始忙活起来，先是帮老人量血压测血糖，给老人剪指甲，把老人安顿好后，又忙着擦玻璃、搞卫生、检修电路和小家电。一个多小时后，老人家里被他们收拾得井井有条。

扫地、拖地、擦玻璃、整理杂物、收拾厨房……每到一户老人家中，志愿者们都认真地将他们平时不容易打扫到的角落清理干净，一系列志愿服务让老人们在这个冬日里备感温暖。

解东社区相关负责人告诉记者，社区一直将关爱辖区内的独居老人和老党员作为工作的重点，积极组织志愿者上门为老人服务，深入做好民生服务工作，在辖区内营造尊老爱老之风，形成共治、共建、共享的发展氛围。

## 全州铁警帮旅客找回 装有万元现金的背包

本报讯（记者陈静 通讯员邓琳 周鸣）2月5日，全州县的唐女士因匆忙赶车，在全州南站遗失了一个背包。背包内有一万余元现金、证件等贵重物品。好在她报警及时，遗失的背包在全州南站铁路派出所民警的努力下被成功找回。

当天中午12时许，唐女士在全州南站乘坐动车前往深圳，由于行程匆忙，随身携带物品较多，不慎将背包遗失在全州南站。背包里不仅有重要的证件，还有一万余元现金和其他贵重物品。在登上前往深圳的火车后，她才发现背包遗失，遂急忙向列车长及乘警求助。在接到求助后，列车长立即将情况通知全州南站和车站民警。

了解情况后，全州站铁路派出所立即组织警力开展寻找，民警先是通过调取视频监控进行回溯分析，初步判断背包遗留在了安检处。随后民警立即前往安检仪附近寻找并与安检员沟通，确认安检工作中有一个疑似唐女士遗失的背包无人认领。民警拿到包后，立即与唐女士进行了联系，确认正是唐女士所遗失的背包，里边现金、证件等贵重物品都在。电话里，唐女士激动加惊喜，称将联系她的妹妹立即到全州南站领取。

约半小时后，唐女士的妹妹来到全州南站领取了背包，握着民警的手连声说：“非常感谢！姐姐担心那么多钱丢了，都急死了，还好找回来了，要不这个年都过不好了。”

铁路警方温馨提示：春运期间，出行旅客携带行李较多，极易发生行李遗忘、丢失或被盗现象。出行时特别是在过安检和候车时请务必照看好自己的行李物品，以免丢失、遗忘带来不必要的麻烦，遇到困难可第一时间向铁路警方及工作人员求助。